

外卖小哥车祸去世捐献器官救7人 母亲:想要他的心脏一直跳下去



外卖小哥小陈在福建厦门因车祸被送至厦门弘爱医院急诊,确诊脑死亡。

6月24日,小陈家属主动表示要捐献器官。他的遗体救了7个人……

近日,福建厦门19岁的外卖小哥因车祸遇难后捐献器官救治7人感动了众多网友。6月26日,北京青年报了解到,该外卖小哥小陈初中毕业后曾主动供姐姐读大学,事发之前,他还兴奋地等着当舅舅,当晚,其姐姐生下了一名男孩,但他再也看不到了。小陈妈妈说,她想让孩子的“心脏”一直跳下去,也希望让其他人不要像她那样承受失去亲人的痛苦和煎熬,所以就以捐献器官的形式让儿子的生命得到延续,也帮助其他需要的人。

北青报记者了解到,6月16日上午10时许,19岁的外卖小哥小陈在福建厦门因车祸被120救护车送至厦门弘爱医院急诊,到医院时已陷入深度昏迷,伤势十分严重,出现了伤后意识障碍,瞳孔散大,胸椎骨折,头面部严重肿胀、明显青紫,膝盖、手腕等关节处均有擦伤。急诊医务人员急诊医学部沈开金主任指导下进行抢救后,小陈被送入弘爱医院神经外科重症监护室。

小陈被诊断为原发性脑干损伤、开放性颅脑损伤特重型,病情危重,随时有生命危险。

小陈的父母在事发当天赶赴医院,得知小陈的情况后表示,无论如何都要救治孩子。小陈妈妈说,当天,她接到和小陈一起在厦门工作的莆田老乡打来的电话告知小陈出车祸,一开始她并不相信,还以为是诈骗电话,后来警方和村干部陆续打来电话,她才不得不相信。

“太突然了,我们当天下午赶到医院,孩子已经在重症监护室了。但凡有百分之一的希望,我们都想救孩子,但当时还是做不了手术。他的呼吸是呼吸机维持的,血压和心跳也是用升压药维持的,最后血压还是没升上来。”小陈妈妈说起小陈还是难掩悲痛。神经外科重症监护室主任医师雷利华在与小陈的家属沟通时,让他们做好最坏的打算。

那几天,小陈父母守在ICU门口,在痛苦中煎熬,但还是没有等到奇迹出现。6月20日,小陈的母亲向医院医护人员咨询了器官捐献事宜。小陈妈妈告诉北青报记者,此前,她只知道器官捐献这个概念,并不太了解,“我们想救孩



在厦门市红十字会工作人员的见证下,小陈家属签署器官捐赠同意书。

子,但等了几天医生说确实是百分百没希望了,我们不得不放弃。孩子虽然脑死亡,但心脏还在跳动,我就想让他的心脏一直跳下去,也想让他父母、儿女不要像我们这样痛苦煎熬。”

6月23日上午,小陈母亲主动找到厦门弘爱医院神经外科重症监护室主任医师雷利华,表达了想捐献儿子器官的愿望。她说,想让儿子的“心脏”重新跳动,想让他器官活在需要的人身上。雷利华医师第一时间将此报告医院。

6月23日,经家属确认,厦门弘爱医院医务部主任夏天(OPO联络员)帮助联系厦门市的人体器官获取组织(OPO),经脑死亡专家判定,小陈脑死亡,并出具脑死亡判定文书。

6月24日,厦门市红十字会同OPO与家属

充分沟通后,在厦门市红十字会工作人员的见证下,家属签署器官捐赠同意书。

24日晚,小陈的父母在病床旁牵着小陈的手,静静地陪了他两个小时,并在器官摘除手术前将他全身擦拭干净。

6月25日凌晨四点半,厦门弘爱医院神经外科医护人员及20余位家属共同护送小陈至医院手术室,与他做了个简短的告别。清晨五点到七点半,OPO的医生在厦门弘爱医院手术室完成了捐赠器官摘取。随后,小陈捐赠的肝脏和角膜留在了厦门,心脏去了福州,肾脏去了上海和北京,肺脏去了郑州,一共救治了7个人。据了解,厦门市2010年至今器官捐献一共93例,小陈就是第93例,也是今年以来的第20例。

小陈妈妈告诉北青报记者,目前,孩子遗体在殡仪馆,我们也在等事故调查结果,希望能早日带孩子回家。

小陈出车祸后,其姐姐只知道弟弟出事了,但弟弟去世的消息,家人在第一时间都瞒着她。6月26日,小陈妈妈说,目前女儿已知道弟弟去世的消息,“我女婿后来告诉她了,她知道后一直在哭,他们姐弟俩感情很深。”

小陈妈妈说:“孩子出事实是在太突然了。作出捐献器官的决定,是希望用这种方式延续他的生命,也能帮那些需要的人。我们真的是无偿捐献的,之前也担心别人误解,说一些不好的话,但这几天在厦门感受到了很多温暖和善意。”

据《北京青年报》

路边车辆自燃 市民赶在119到来前除火患 嘴叼面包手端水盆 他们冲上街灭火

力气大的拎桶,力气小的端盆;“主力”拎着灭火器,一路小跑,成功消除火患;就连正在吃早饭的人也没闲着,嘴里叼着面包,也冲上了街头……

6月16日早,在沈阳街头,一群市民“组团”灭火的场景引来赞美无数,火患成功被消除。

6月26日早上8时,在沈阳市沈河区南顺路117号路口,一辆三轮车突然起火自燃。

目击者回忆,驾车的是一名老者,“当时左手边的门已经打不开了,拴住了,老人在右边车门匆忙逃出,车马上就着了。”

浓烟滚滚,此时恰逢早高峰,行人、车辆在此经过,险情升级。而且起火车辆紧靠美化绿植,一旦火势蔓延,后果不堪设想。

“我隔着窗户看到路上冒烟了,出门一看,不得了!”保安员王林雁说,他招呼一声“着火了”,随后拎着两瓶灭火器冲了过去。

大家轮番努力,在消防员到来之前将车辆明火扑灭,前后共耗费6瓶灭火器。刘薇虽然



事发时救援现场。

网络图片

是女孩子,也拎着两瓶灭火器协助王林雁等人;孟蕊蕊拎着水桶前往支援……

“你们以前灭过火吗?”

“灭过,当时只是消防演练,不是动真格的。”领头灭火的王林雁说,演练时学得很认真,灭火要冲着火苗的根儿喷,这样效果好。”

“很多人都端着水出去,第一反应是用水灭火。到了现场,最后还是靠灭火器,没有人贸然行事。”事发时,还有一辆237路公交车经过,“司机小伙子也拎着灭火器下来灭火,都是好样儿的。”

火情起来时,江明珠正在吃早饭。

“一袋4个面包,我吃了3个,正吃第4个,就听到说着火了……”江明珠端着大半盆水也跑了出去,嘴里的面包就那么咬着、没下咽,被同事们记录下来。

大伙儿说她灭火最“勇猛”,“当时就想参与进去,出一份力。”

辽沈晚报记者 杨宝顶

汽、柴油价格上调 部分地区重返“7元时代”

6月29日0时,国内成品油零售限价将迎来上调,汽油上调225元/吨,柴油上调215元/吨,折升价92号汽油及95号柴油均上调0.18元。

据卓创资讯跟踪发现,本次上调落实后国内大部分地区92号汽油价格将重返“7元时代”,对于广大车主而言,出行成本将增加。

辽沈晚报记者 王月宏

版权所有 违者必究

总值班:孙泽锋
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售
专供报

